

宜兴竹海滑道伤亡事故敲响警钟，快报探访南京多处景区

中山陵和珍珠泉的滑道 碰到刮风下雨一律关闭

8月13日下午，宜兴市竹海公园因受短时强风暴雨突袭致滑道受损引发安全事故，造成20多名游客伤亡和景区部分设施损坏。而在南京，比较知名的装备客运滑道设施的景区有两处：中山陵和珍珠泉。昨天，快报记者探访发现，中山陵景区以及珍珠泉风景区滑道均因下雨暂时关闭，后者在清理完积水后重新开放。

“我们都把安全放在首位。”两景区一再强调，滑道是一种“看天运行”的旅游项目，一遇刮风下雨必须关闭。另外，南京市质监部门昨日表示，已通知景区对滑道设施展开自查。

»探访

中山陵风景区

滑道300多米长，落差8米

中山陵风景区内的滑道在游乐园内，离灵谷寺景区不远。在售票的窗口上标有“索道上，滑道下，25元/位”字样，游客可以乘坐索道缆车上山，再改乘滑车走滑道回来。

李先生一家跑到窗口来买票，“什么，滑道不开，为什么？”“对不起，因为下雨所以下开了。”工作人员告诉他们，目前只有索道仍在运行，可以乘坐缆车往返。“不是不下了嘛，滑道怎么不开呢？”工作人员指着眼前的滑道说，一是按規定雨天滑道要关闭，二是虽不下雨，但滑道上仍有一些积水和泥沙，“很容易出事。”李先生这才明白了。

快报记者看到，滑道有300多米长，从一个8米高的

小土坡往下延伸，由绿色玻璃钢瓦材质制成，紧挨在滑槽前面的是一个1米长的沟槽，连接沟槽的是一条长约100米的不锈钢滑槽。工作人员解释，绿色钢瓦材质的是主滑道，“这种材料耐磨性能好，不过有个缺点是，一遇到水就会变得很湿滑，哪怕是下小雨，我们也不敢开。”她说，这也是公司明文规定，“刮风下雨，打雷闪电，不管是索道还是滑道一律关闭不营业。”

中山陵风景区的工作人员介绍，如果在运行过程中突然下雨，仍在滑道上的游客不会有危险，“因为我们这个滑道只有300多米，落差8米，很平缓，从山上来也只要两三分钟时间，不会出问题。”

珍珠泉风景区

滑道600米长，落差40米

昨天上午，浦口下起了雨，珍珠泉风景区内的滑道因此暂停营业。雨停后，经过清理、检查，滑道在上午10点半恢复开放。与中山陵风景区的不同，这里滑道与索道分开，长600米，落差40米，另外还有200米的提升道，利用机械动力将滑车带入山顶后，再由上面工作人员将车转入到滑槽内，让游客自行操作滑下。

“我们这个滑道应该算是南京最大的了。”工作人员介绍，宜兴竹海的滑道是“悬空式”，而这里采用“接地式”，相对更加安全，一般运行一趟

需要10分钟。在轨道上运行着的是一辆一米长的小车，中间有根刹车手把，在碰撞中能起到缓冲作用。万一牵引绳失灵怎么办？工作人员解释，滑槽内每隔一段距离都有“阻力块”，牵引力一旦失去，车子会被阻力块卡住停驶。工作人员会上去进行处理。

“打雷刮风下雨绝对不会开的。”这里的负责人明确表示，“一旦运行过程中突然下雨，工作人员会指引游客进入涵洞内避雨，让他们从旁边的坡子走下来。”据了解，滑道沿途共有3个涵洞。

»体验

下雨时，滑道里全是积水

珍珠泉的滑道公司负责人邀请快报记者体验了一下，到了山顶，远看去都是呈“U”形的滑槽，而在拐弯处，外侧滑槽有倾斜：外侧稍高，边缘上还绑着塑料泡沫，“这是为了防止游客在拐弯时，身体会接触到弯道而特别设计的。”负责人解释。

虽然拐弯的角度不大，只有5°，但由于是往下走，感觉会失去平衡。负责人称，在拐弯道，游客如果把握不好容易出现小事故，“如果直直向前行，容易碰到滑槽壁，最好是身体往内侧斜一点。”往下走了100多米，滑道进入一个涵洞内，里面湿度较大，因此滑槽湿漉漉的，走在

上面一不小心就会滑倒，快报记者只能扶着墙边小心往前移动。

“下雨时，滑道全是积水，如果有人站在上面肯定会滑下去，更别说小车了，根本刹不住。”负责人说，雨天滑车运行危险性太大，因此，即使有游客执意要玩，他们也会坚决阻拦。

不仅仅是积水，如果滑槽内有风吹来的泥土、小石块、树枝，都会影响滑车的运行。这位负责人说，此前因为连续暴雨，有些山体出现滑坡现象，他们一直在做回填处理。快报记者注意到，沿途山坡上的一些树枯死，树枝断裂，负责人表示，公司也已经注意到这一点，将会尽快解决。

»防范

南京可能将进行全面检查

中山陵游乐园的工作人员表示，他们每天早晚都有专门检修人员，对滑道包括滑车进行检查。平时，滑道的两个拐弯道都有安全员，负责指导监督游客，防止出现意外的事故。

“看上去，滑道是游客自行操作，可以不用人盯着，但如果管理不善，很可能会长出大事。”珍珠泉风景区滑道的负责人同样表示，每天早上7点左右，检修人员就要到岗，对滑道和滑车检查，之后要填写一份检测报告，涉及六大项，30多个检测项目，必须有负责人的签字，机器才能运作。工作人员一般都提前一小时到岗，一站就得到下午5点多。每个人都备有对讲机，方便上下联络。“游客不熟悉操作流程，我们的工作人员都

会在旁边提示，如何使用刹车，在下坡时的注意事项，都要时时提醒。”另外，每隔一段距离，特别是拐弯处都安装了监控，在电脑上可以看到滑道的全貌，可以及时发现问题，并通知工作人员处理。

快报记者在这两处景区的外墙上，都看到由国家质量监督检验总局颁发的“滑道安全检验合格”牌匾，据了解，国家每年在过年前后会专门对滑道进行检测，南京市前不久对珍珠泉风景区的滑道也做了检查。另外，记者从南京市质量监督检验局了解到，从昨天起，已经通知中山陵风景区以及珍珠泉风景区对滑道进行“自查”，在本周还可能派人再做全面检查。



滑道拐弯处容易出现小事故

»“宜兴竹海滑道失控3死20余伤”后续

宜兴滑道事故死亡人数升至4人

8月13日下午3点左右，宜兴市竹海风景区因受短时强风暴雨突袭，滑道发生事故，造成3人死亡20多人受伤。昨日记者获悉，死亡人数已升至4人，受伤的24人当中除1人伤势较重外，其余伤员均无生命危险，1人已于昨日出院。

据宜兴相关部门称，竹海风景区滑道事故发生后，宜兴卫生部门迅速派出40余名医务人员和7辆救护车到现场救治和转送伤员，由30多名胸外科、骨科专家组成的抢救治疗小组，从8月13日下午事发后一直不停地展开救治工作，但遗憾的是仍有1人因抢救无效身亡。据了解，目前宜兴市已成立由市政府主要领导任总指挥的指挥部，下设伤员救治、善后处理、事故调查工作组，受害者和伤者均有专门的工作人员陪伴做好安抚、善后工作。

快报记者 陈超

中国平安 PINGAN 电话车险 4008-000-000

车险8-9月即将到期且未承保的南京私家车主注意啦！

**拨打4008-000-000转1
即可获得精美车载吸尘器**

共计2000件礼品
先到先得！

活动时间：2011年8月1日 - 2011年8月31日

活动说明：① 本次活动对未定车险的车主在8月1日—9月30日之间，并且目前还没有定车的私家车主。
② 符合上述条件的车主拨打4008-000-000转1来电咨询报价，即送车载吸尘器。
③ 每车限领一份，平安保险提供本次活动最终解释权。

省钱省心省事

宝来 1.6 半价车险 购车价：

2515 元

凯美瑞 2.0 半价车险 购车价：

3041 元

伊兰特 1.8 半价车险 购车价：

2337 元

凯越 1.8 半价车险 购车价：

2305 元

平安电话车险 购车价：

全国统一服务热线：95511 全国客户服务热线：021-95512 网址：chexian.pingan.com



来电就送？
我们也要！

现在投保 免费 升级成金牌服务

免费送单上门

专业配送，足不出户，轻松投保，支持刷卡缴费。

一天赔付

万元以内车险责任事故，资料齐全，一个工作日内完成赔付。

免费非事故道路救援

拖车、换胎、送油、加油、抢修、拆车起重、吊装救援、田渠救援。